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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПРОЦЕСУ 
ТРАНСПОРТУВАННЯ НАФТОПРОДУКТІВ В РЕЗЕРВУАРАХ  

 
Сєрікова О.М., к.т.н., доцент,   

Голота В.В.,  
Дереза О.С. 

Національний університет цивільного захисту України  
 
Транспортування нафтопродуктів охоплює комплекс логістичних, технічних і 

регуляторних заходів, спрямованих на забезпечення стабільного постачання сировини та 
готової продукції до місць споживання. Особливістю цього процесу є необхідність 
контролю фізико-хімічних властивостей нафтопродуктів, які можуть змінюватися під 
впливом температури, тиску та механічного впливу під час перевезення. Для збереження 
якісних характеристик необхідно використовувати відповідні ємності, що забезпечують 
герметичність і захист від контакту з повітрям або вологою. Значний вплив на вибір 
способу транспортування мають як відстань перевезення, так і умови експлуатації 
транспортних засобів, що обумовлює необхідність застосування спеціалізованих 
нормативів безпеки. Ризики, пов’язані з перевезенням, зумовлюють потребу у 
використанні сучасних систем моніторингу та оперативного реагування на потенційні 
загрози. Крім того, регламенти міжнародних і національних стандартів  вимагають 
обов’язкового маркування небезпечних речовин, що полегшує контроль під час 
транспортування [1-3]. 

Окрім специфічних заходів безпеки для кожного виду транспорту, існують загальні 
міжнародні та національні вимоги, що регулюють перевезення нафтопродуктів. 
Дотримання цих регламентів є обов’язковим для всіх учасників логістичного процесу. 
Основними принципами забезпечення безпеки під час транспортування нафтопродуктів є: 
уніфікація маркування небезпечних вантажів відповідно до міжнародних стандартів ADR, 
IMO та IATA, контроль рівня тиску та температури у транспортних ємностях, 
забезпечення спеціального навчання персоналу, який працює з нафтопродуктами, 
використання автоматизованих систем контролю та виявлення витоків. 

Застосування сучасних цифрових технологій відіграє важливу роль у підвищенні 
безпеки транспортування нафтопродуктів. Усі сучасні транспортні засоби, що 
використовуються для перевезення небезпечних речовин, обладнуються системами GPS-
моніторингу, які дозволяють відстежувати маршрути руху та оперативно реагувати на 
нештатні ситуації. Важливим аспектом є також використання датчиків виявлення витоків, 
які фіксують навіть незначні зміни концентрації парів нафтопродуктів у повітрі. 
Автоматичні системи блокування аварійних клапанів дають змогу зменшити обсяг 
можливих втрат у разі пошкодження резервуарів під час транспортування [4-5]. 

Комплексний підхід до забезпечення безпеки транспортування нафтопродуктів 
передбачає не лише дотримання технічних регламентів, а й впровадження інноваційних 
рішень у сфері логістики та моніторингу. Поєднання механічних засобів захисту, 
цифрових технологій і кваліфікованого персоналу дозволяє зменшити ймовірність 
аварійних ситуацій та мінімізувати потенційні наслідки розливів. В умовах сучасних 
екологічних викликів безпека транспортування нафтопродуктів стає одним із ключових 
аспектів стійкості енергетичного сектору. 
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